

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. október 19. 21 óra 37 per

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 19.-én, szerdán este:

A tengeri légtömegek továbbra is északra-keleti irányban haladnak a brit szigeteken és Skandinávián át, ezenkívül fokozatosan tért hódítanak Közép-Európában is. A mai nap folyamán Németországban élénkült meg a szél és több felé eleredt az eső. A Szovjetunió déli része felett a hideg sarkvidéki levegőben leszálló légáramlás alakult ki, amely derült, esendes időjárást okoz.

Hazánkban szerdán még felhős volt az ég, de csapadékot sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet általában 16-19, sőt Szolnokon, Debrecenben és Békéscsabán 20 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás esütőrtök estig: Mérsékelt délnyugati szél, kisebb felhőátvonulások, holnap egy-két helyen kisebb eső lehet. Erős éjszakai lehűlés, helyenként talajmenti fagy. Reggel többfelé köd. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

/A Fogaexerógyárban....2.folyt./ NL/P/Mk Ks

- A termelékenység növeléséhez nagyban hozzájárul majd a géppark kijavítása és felújítása - mondotta. - Már épül egy új, korszerűen felszerelt hatalmas műhelyrészlet, mely nagyméretűben hozzájárul ahhoz, hogy terveinket sikeresen befejezzük. Az új műhely felépítésével új dolgozók százai előtt nyílik majd gyárunkban munka lehetőség. Az új üzemszabzon elhelyezett gépek tervszerű csoportosításával nyolc százalékkal csökkentjük az önköltséget. Végül bejelentette, hogy az üzem november 10.-e és 12.-e között befejezi hároméves tervét.

Beszéde után az üzem dolgozói szólaltak fel. Fohér István lakatos ígéretet tett az üzem dolgozói nevében, hogy legjobb tudásukkal segítik majd elő az ötéves terv sikeres végrehajtását. Bejelentette, hogy a hároméves terv időelőtti befejezése érdekében a rézműves műhely dolgozói egyéni munkaversenyre hívták ki egymást. /MTI/

HG Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁJIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. október 20. 6 óra -- per

Műszereket tervez a koptatási ellenállás vizsgálatára, rendszeres szurópróbát vezet be a Központi Minőségellenőrző Intézet

Ia/Lm/Mk Ks A Nép gazdasági Tanács rendelkezésének értelmében a Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetet Központi Minőségellenőrző Intézetté alakították át. Az átszervezés még folyik ugyan, de az Intézet könnyűipari osztályai máris fontos és érdekes munkát végeznek.

Az Intézet egyik legjelentősebb feladata a különböző minőségi szabványok kidolgozása. Ilyen például az úgynevezett átvételi szabvány, amelyet az üzemek a nyersanyag vagy félkészáru átvételénél alkalmaznak. Az átvételi szabvány azt határozza meg, hogyan kell az anyagból úgy mintát venni, hogy ez a minta jellemző legyen az egész anyagra. Ennek a szabványnak anyaggazdasági szempontból van igen nagy jelentősége, lehetővé teszi ugyanis, hogy a nyersanyagot okvetlenül mindig olyan áru gyártására használják fel, amire az valóban a legalkalmasabb és ne csak az áru leggyártásakor derüljön ki, hogy azt nem megfelelő anyagból készítették.

Megvizsgálják minden textilanyag színtartósságát, moshatósságát

Az Intézet különböző szabványokat dolgoz ki a minták vizsgálatára is. Ennek rendkívül nagy jelentősége van minden termék, a könnyűipari területén pedig különösen a fogyasztási cikkek minősége szempontjából. A textilanyagoknál például megvizsgálják az anyag szakítóerejét, vagyis tartósságát, a szövés sűrűségét, a színtartósságot, a moshatósságot. A bőriparban nemcsak a vizsgálati módszereket kell kidolgozni, hanem meg kell tervezni azokat a műszereket is, amelyekkel ezeket a vizsgálatokat majd folytatni lehet, hiszen Magyarországon sohasem foglalkoztak még ilyen alaposan a minőség vizsgálatával és javításával. Az Intézet már megállapította, hogy a bőripar területén elsősorban a rugalmas gyűlés, a koptatási ellenállás és az öregedés vizsgálatára kell műszereket gyártani. A terveket a Minőségellenőrző Intézet a Tudományos Kutató Intézettel együtt készíti majd el.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949. október 20. 6 óra 10 perc

/Műszereket tervez a koptatási...1.folyt./ Ie/lm/Mk Ks

Szurópróbákkal ellenőrzik a legfontosabb gyártmányok minőségét

A Minőségellenőrző Intézet másik döntő feladata az ugynevezett szurópróbák végrehajtása. Az Intézet a Tervhivatal cikklisztája alapján kijelöli azokat a gyártmányokat, amelyeknek kifogástalan minősége a termelés; a fogyasztás, vagy az export szempontjából a legfontosabb. Az Intézet munkatársai azután kimennek azokba az üzemekbe, ahol ezeket az árukat gyártják s a cikkfajtákból egy-egy darabot alapos, tudományos minőségi vizsgálatnak vetnek alá. Ez a szurópróba-rendszer általános képet ad majd legfontosabb gyártmányaink minőségéről és nagy segítséget nyújt az üzemeknek is termékeik tömegellenőrzéséhez. A szurópróba-vizsgálatot valószínűleg még a hároméves terv során megkezdik. /MTI/

A fővárosi Szabó Ervin-könyvtár nyitvatartási ideje

Vr/Fr/Mk Ks A fővárosi Szabó Ervin könyvtár nyitvatartási idejét egységesen 2 órától 7 óráig állapították meg, azonban szükség esetén egyes fiókokat hetenként egyszer 3-8 óráig is nyitva tartanak a dolgozók érdekében. /MTI/

Egyre több dolgozó paraszt kapcsolódik be a buza vetési versenybe

Kő/PM/Mk Ks A legutóbb beérkezett jelentések szerint fokozott iramban folyik országsszerte a buza vetése. A dolgozó parasztság felismerte, hogy ez most a legfontosabb és leg-sürgősebb feladat. Bizonyítja ezt az is, hogy napról-napra nagyobb lendületet vesz az a versenymozgalom, amelynek célja az őszi szántás-vetési munkák, mindenekelőtt a buza vetés mielőbbi elvégzése. Rohamosan emelkedik az egyéni versenyt folytató dolgozó parasztek száma.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás 1949. október 20. 6 óra 15 perc

/Egyre több dolgozó paraszt...1.folyt./ Kő/PM/Mk Ks

A versenyfeltételek előterében

a buza vetés mielőbbi elvégzése

áll. Balázs János és Fodor András, 6, illetve 5 holdas esényi ujjgazdák például, akik versenyre hívták ki a község összes ujjgazdáját, vállalták, hogy október 19.-ére összes vetésüket befejezik. Ugyanezt vállalták Laczók József és Szalai István rózsaszontmártoni gazdálkodók is. Csépe János, Kerékes József és Csépi István hasznosi dolgozó parasztek a buza vetést október 20.-ra teljesítik. Halász János, Tóth József és Ladóczki János ezt kiegészítették azzal, hogy november közepéig a mélyszántást is elvégzik.

Jámbor Sámuel átányi hétholdas ujjgazda, aki azt vállalta, hogy október 20.-ig nemcsak a buza vetést teljesíti, de november 20.-ig az őszi mélyszántást is elvégzi, versenykihívásában ezt írja:

"Amikor ezeket teljesítem, tudom azt, hogy elősegítem az ötéves terv megvalósítását is."

Kömlő község versenyre hívta ki Tiszanána, Besenyőtelek és Sarud községeket. Vállalják október 25.-ig a buza vetést, november 5.-ig pedig a napraforgó és kukoricaszár letakarítását, valamint a mélyszántás elvégzését. Ugyanilyen versenypontok alapján 40 ujjgazda egyéni versenyre hívott ki 40 középparasztot. A verseny eredményét hetenként kifüggesztik a községházán.

A versenymozgalom fellendülésének tulajdonítható, hogy a lemaradottabb megyékben is

egyre több község jelenti be a buza vetés százszázalékos elvégzését.

Somogy megyében legutóbb a novaji járásban lévő Barlahida község dolgozó parasztsága jelentette be, hogy szerdáiig százszázalékosan teljesítette az őszi vetési tervet. A buza is, a rozsot is elvetették. Ugyanezt jelentette Szentpéterfőldé község is.

Baranya-megyében Drávaiványi község dolgozó parasztsága szintén végzett a buza vetéssel. A megye mintegy 40 községe 50 százalékon felüli teljesítményt ért el a buza vetés terén.

46 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1949. október 20. 6 óra 20 perc

/Egyre több dolgozó paraszt...2.folyt./ K6/PM/MK Ks

A megye eredményeit azonban rendkívül rontják a lemaradt községek. A legrosszabbak Oroszló, Váznok, Meződ és Abaliget.

Ebben a megyében is, mint mindenütt, jó példával járnak elő a termelőségvetkezeti csoportok. A Baranyában lévő 61 termelőségvetkezeti csoport október 15.-ig százszázalékosan elvégezte a rozsvetést és október 20.-ig előreláthatóan a buzavetést is befejezik. Heves megyében a termelőségvetkezeti csoportok közül a verpeléti és az atkári vezet.

A földmivesszövetkezetek szintén jó példával járnak elő. Így a szántás-vetési versenyben élenjáró Vas-megye földmivesszövetkezetei a szántás-vetési munka megindulása óta rendszeres taggyűléseket tartanak, amelyekon megbeszélik az egyéni ütemterveket, felhívják a figyelmet a lemaradásra. A vasmegyei szövetkezeti tagok valamennyien elkészítették egyéni ütemtervüket és csaknem kivétel nélkül páros versenyben végzik a vetés munkáját. Azonkívül népnevelő gárdákat alakítottak, amelyeknek tagjai igen jó felvilágosító munkát végeztek. Csanád megyében sokhelyütt, így Apátfalván, Ersökösánádon, Sükösden, a földmivesszövetkezetek termelési bizottságokat létesítettek, amelyek tevékenyen bekapcsolódtak a felvilágosító munkába. Igen sok helyen a versenyek szervezésével is elősegítik a földmivesszövetkezetek a szántás-vetési terv határidő előtti végrehajtását.

MTI/

Tizenkét vagon paradicsomot exportál a Hatvani Paradicsom-konzervgyár Norvégiába és Dél-Afrikába

Kim/Kné/MK Népm Ks A Hatvani Cukor és Konzervgyár rak-tárhelyiségében ötven kilogramos ládáikban most állítanak össze 12 vagon paradicsomot, amelyet Norvégiába és Dél-Afrikába exportálunk. Az ideai paradicsomkonzerv minősége kitűnő. A minőség javításában nagy szerepük van a gyár ujitóinak is. Krauzer Gyula ujitása például lehetővé teszi a probavételt az útból, úgy, hogy a paradicsom nem veszít értékéből.

A logyártott és dobozolt paradicsom sterilizálását a múltban körülményes eljárással végezték. Ugyancsak Krauzer Gyula ujitása a "sterilizáló transzport", amely futószalagon végzi ezt a munkát. MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás 1949. október 20. 6 óra 25 perc

Kökény László ózdi vasestergályos ujitását az Istvántolki Főműhelyben is bevezetik - Közel 100 ezer látogatója volt eddig az Ujitók Kiállításának

TF/Hb/MK Ks Eddig közel 100 ezer dolgozó kereste föl az Ujitók Kiállítását. De nem is egyszerű látogatásról van itt szó. Mindenütt élénk tapasztalatesere folyik az egyes ujitások előtt. A kiállítás eredményességét növelik a tapasztalatesere és munkamódszer-átadás megbeszélések, amelyeket a tömeglátogatások után az egyes szakszervezetek rendeznek.

A vasutas és közlekedési dolgozók értekezletén a munkások számos ujitás átvételéről számoltak be. Csák István, az Istvántolki-főműhely esztergályosa örömmel üdvözölte Kökény László ózdi vasestergályos ujitásait. Kökény ujitását - az új fajta esztergakést befogó készüléket, amely lehetővé teszi egyszerre az eddig alkalmazott négykétes befogóval szemben a kilenc-kés befogását - nemcsak Csák István esztergályos jegyezte fel és valószínű megüzemében, hanem számos vasipari dolgozó figyelt fel már erre az ötletes ujitásra.

Az építésügyi minisztérium és számos építés-vállalat vezetője közös látogatás keretében tekintették meg a kiállítás építőipari részét. Minden építőiparral kapcsolatos ujitást külön-külön vizsgálat alá vettek, a helyszínen eldöntötték, milyen építkezéseknél használhatók fel és azonnal meg is határozták, hogy az egyes ujitásokból a közeljövőben az építőiparnak hány darabra lesz szüksége. Így például a horonyvágó készülékből 150 darab legyártását rendelte el azonnal a minisztérium.

Minden valószínűség szerint a többi szakminisztériumok vezetői is követik majd az építésügyi minisztérium példáját, mert a kiállításán lévő ujitások gyakorlati bevezetésével az építőipar is jelentős mértékben előmozdítja önköltségsökkentését.

A kiállításán egyes szakmák dolgozói más iparágba vágó ujitások között is találhatnak megfelelő és saját szakmájukban alkalmazható ujitást. Például a mohácsi hajósok látogató csoportja az építőiparban bevezetett ujitást: a láncfel-fogó készüléket vitték haza magukkal tapasztalatesere eredményeként.

A kiállítás nagymértékben előmozdítja a gyárak közötti tapasztalatesere-látogatásokat is, mert a dolgozók számos kiállított ujitást meg akarnak tekinteni gyakorlati alkalmazásban is. Már eddig tapasztalatesere látogatást beszéltek meg az egyes gyárak dolgozói egymással. MTI/ K

/is sok ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1949. október 20. 6 óra 30 perc

Megkezdtek a Szovjetunióból érkezett gépek szerelését a szegedi Textilkombinátban

Kim Kné/Hb/Mk Ks Az elmúlt napokban tizezeresről tízezeresre nőtt a Szegedi Textilkombinátba a Szovjetunióból. A budapesti és szegedi szerelőmunkások már megkezdtek a gépek felszerelését. Az új szegedi gyár fonódaja 30 ezer orsóval indul meg 1950 tavaszán. A kombinát szövődei részlegé 1950-ben kezd meg a termelést.

A textilipar pamuttermelését az új üzem körülbelül 14-15 százalékkal emeli.

A könnyűipari minisztérium jelentős előkészítőket tett, hogy a Szegedi Textilkombinátot megfelelő számú szakmunkással láthassák el. Még ebben az évben 260 szegedi munkásno fejezi be hathónapos fonóipari, elméleti és gyakorlati tanulmányait a budapesti Állami Fonodában és az Újpesti Magyar Pamutiparban. Emellett még több csoport kiképzése biztosítja a megfelelő szakmunkáslétszámot. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 október 20 9 óra 5 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné/Hné KM Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, ruca 11.50, tisztított baromfi: csirke béllal 7.00-12.34, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, bél nélkül 12.41, ruca 9.00-12.50, lud 9.00-12.50, tojás: friss eredeti ládaáru db. 0.76-0.77, eredeti meszes 0.70-0.72, szárazfőzelék: nagyszemű lencse 3.00-3.20, középszemű 2.60-2.80, bab apró szemű fehér 1.30-1.40, kék mák 8.20-8.40, héjas mandula 3.00-4.00, új héjas dió 3.00-4.00, zöldség- és főzelékfélék: burgonya: nyári rózsás májsája 48.00, Gúlbaba 48.00, Ella 37.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.80-2.00, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalaráb 0.80-1.00, fejessaláta 0.40-0.50, tisztított karfiol 0.70-1.00, leveles 0.40-0.60, sóska 1.00-1.20, paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével cs. 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbevaló uborka 1.00-1.20, zöldtengeri csöves 0.20-0.40, főzőtök 0.40-0.50, zöldpaprika apró hegyes piros 1.00-1.20, töltényvaló 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.25-0.30, almaparadicsom 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, hónaposretek 0.30-0.40, zeller zöldjével 1.20-2.40, törökparadicsom 1.00-1.40, cékla 1.00-1.20, zöldpaprika apró, hegyes és kecskeszarvu 0.50-0.70, petrezselyemzöldje cs. 0.80-1.00, fejtényvaló bab 1.40-1.60, Kék csemege hagyma 0.80-0.90. Gyümölcs: alma nemes 1.00-1.20, asztali 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, körte nemes 1.00-1.50, másodrendű 1.10-1.30, Alexander 1.00, birsalma és birskörte 1.00-1.20, csemegeasztali I.rendű 1.40-1.70, II.rendű 1.20-1.40, fekete 1.10-1.40, közönséges 1.10-1.40, Kantalup sárgadinnye 1.00-1.20, besztercei szilva 0.70-1.00, csövestengeri mázsája 60.00, muskotály szilva 0.80-1.00, zöld dinnye savanyítani való 1.00-1.20, sütőtök 0.50-0.60, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika zöld 0.80-1.00, piros 1.00-1.40 forint kilogrammonként. Egyéb: gomba tömött, csiperke, I.rendű 8.00-10.00, II.rendű 3.00-7.00, Juliskabab 1.20-1.40, gesztenye 5.00-6.00, fekete retek 0.70-0.80 forint kilogrammonként. /MTI/ TL

MTI BÉLFÖLDI HIRLEK

B 8. kiadás 1949. október 20. 10 óra 40 perc

A vásárosarnok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

& lm/lm KM Marhahús: rostélyos, felsől 8.40, leveshúsok: tarj osontos oldalas, szegye 8.40, borjúhús 10.00, birkahús 8.00-12.00 sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 16.50-17.10, tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, zsirnak való szalonna 17.00, hárj 17.00, zsir 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 15.00, kacsa 13.00, pulyka 10.00-11.00, tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.40, kacsa 13.00-14.40, tisztított bontottbaromfi: liba, kacsaaprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, palackozott étolaj literje 12.00, lótnyul bőrben 4.00-6.00, tojás osztályozatlan db 0.80-0.82, meszes 0.75-0.77, halak: ponty élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturo sovány 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00 kenyér: félféher 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli/db/ 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.80-3.60, sárga felesborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, idej apró fehér bab 1.50-1.70, zöldségfélék: burgonya: Gúlbaba 0.58, nyári rozsa 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, makói vöröshagyma 0.66-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, keltkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol 0.60-1.20, sütőtök 0.66-0.80, főző 0.55-0.60, gyalult 1.10-1.30, zöldtengeri csövenként 0.25-0.50, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, Torma 2.50-7.30, paradicsom 0.33-0.60, paradicsom paprika piros 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, uborka 1.22-1.46, fejeskalács db 0.50-0.66, feketeerdek 0.90-1.02, sárgarépa zöldjével os. 0.40-0.78, petrezselyem os. 0.40-0.92, paradicsompaprika zöld 0.80-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika kecskeszarvu 0.66-1.92, tölteni való 1.20-1.33, kifejtett bab 1.94-2.44, fejteni való 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba tömött, csiperke 8.00-10.00, chetó tinoru 6.00-10.00, apró hogyes piros paprika 1.22-1.46, kék csomog hagyma 1.02-1.12 forint.

Gyümölcs: nemes alma 1.22-1.46, asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46, nemeskörte 1.30-1.80, válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, besztercei szilva 0.92-1.22, gesztenye 6.00-7.00, citrom db 1.00-1.45, héjas dió 3.66-4.68, dióbél 18.00-26.40, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.00-10.20, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, csomog szőlő 1.46-2.07, községes és fekete 1.22-1.70 forint kilogrammonként. /MTI/ LP

MTI BÉLFÖLDI HIRLEK

B 9. kiadás 1949. október 20. 11 óra 10 perc

Az Arpád-híd vasszerkezete osztrótokon reggel elérte a Margit-szigetet - Bebrics Lajos miniszter meglátogatta a munkálatokat

Ta Dó lm KM Csütörtökön reggel ünnepélyes külsőt öltött az Arpád-hídon folyó építkezés. A hatalmas, 30 tonnás daru súlyos vasalkatrészek helyett hatalmas ötágu vörös osillagot emelt a magasba. A margitszigeti oldalt zöld galyakkal és vörös szalagokkal díszítették fel a dolgozók.

Reggel 8 órakor megteremtődött a közvetlen összeköttetés Obuda és a Margit-sziget között. Bebrics Lajos közlekedésügyi miniszter, Prieszol József, csoportfőnök, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja kíséretében meglátogatta a munkálatokat és rögtönzött ünnepség keretében szorított kezét a hős hidépítő munkásokkal.

- Bár még csak keskeny pallón jöttünk át Obudáról a Margit-szigetre, mégis az eddigi munka biztosíték arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével jövőre megvalósítjuk célunkat, az Arpád-híd felépítését. A két part lakóinak álma valósul meg majd ezzel a hiddal, - mondotta a miniszter.

A miniszter hosszú ideig elbeszélgetett a hidépítővel és őszinte meglepedését fejezte ki, hogy a híd vasszerkezete egy hónappal a kitűzött határidő előtt elérte a Margit-szigetet. /MTI/

Tanévnyitót tart a Zene-művészeti Főiskola

Népm. & Fr lm KM A Zene-művészeti Főiskola ünnepélyes tanévnyitóját szombaton délelőtt 11 órakor tartják a Zeneakadémián. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás 1949 október 20 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn Kón A Meteorológiai Intézet jelenti október 20-án, csütörtök délután:

Szárazföldünk északnyugati felében enyhe tengeri légtömegek nyomulnak előre a brit szigetekre és Skandinávián át az Északi Jégestenger felé. Ezen a területen változékony, szeles, csapadékos az idő. A Szovjetuniót hideg sarkvidéki levegő borítja, amely délnyugati irányban terjeszkedik a Fekete-tenger és a Balkán felé.

Hazánkban s zerdán csak kisebb felhőátvonulások voltak, csapadék sehol sem hullott. A hőmérséklet az északnyugati megyékben csak 16-17, másutt 18-20 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés megerősödött, az ország legnagyobb részén 5 fok alá hűlt le a levegő, sőt sok helyen talajmenti fagy is kialakult. Ma reggel több helyről ködöt jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén súlyos irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: mérsékelt délnyugati, nyugati szél, kisebb felhőátvonulások, többfelé reggeli köd. Egy-két helyen kisebb eső lehet. A hőmérséklet alig változik.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 október 20 13 óra 35 perc

Az a Összkinai Demokratikus Nőszövetség távirata az MNDSz-hez

MNDSz & Im/Hné Bn Az Összkinai Demokratikus Nőszövetség a következő táviratot küldte az MNDSz-hez:

"Oszinte köszönetet mondunk a Kínai Népköztársaság megalakulása alkalmából kifejezett jókívánságaitokért. Kérünk benneteket, továbbítsátok hálás érzelmeinket a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe tömörült összes testvéreinknek. Tsai-Chang az Összkinai Demokratikus Nőszövetség vezetője." /MTI/

A jövőheti tipusebéd-étrend

Bp & Vr/Dó/Hné Bn A tipusebéd-étrend október 24-től október 29-ig a következő: Hétfő: paradicsomleves, töltött metélt; kedd: serpenyős burgonya bécsi vitslivel; szerda: tejfőlés tökfőzelék vagdalt huspogácsával; csütörtök: borjupaprikás makaró nival; péntek: kőménymaglevés pirított zsemlyével és gránátos kocka; szombat: csontleves kis kockatésztaival, vadas marhasült és zsemlyegombóc. /MTI/

* Utépitkezések a fővárosban

Bp & Vr/Dó/Hné Bn A Fővárosi Utépitő Községi Vállalat az utépités szempontjából igen kedvező időjárást kihasználva fokozott erővel dolgozik a hároméves terv utolsó szakaszának befejező munkálatain. A munkák közül kiemelkedik a Határ-ut átépitése, a Budafoki-uti javítási munkák, a Kerepesi-ut kockakővel való burkolási munkája, valamint a Lánchíd budai hídfőjének kiépitésével kapcsolatos utendezési és kövezési munkák. A vállalat a brigádmozgalom kiszélesítésével és a munka termelékenységének emelésével az előző hónapokhoz viszonyítva nagyobb eredményeket ért el. /MTI/

Kiosztották a fásítási akció jutalmait

Bp & Vr/Bó/Hné Bn Az MDP kezdeményezésére tavasszal lebonyolított nagyszerű fásítási akcióval kapcsolatban a kerületi előljárók ünnepélyes keretek között osztották ki a Főkert jutalmait. Összesen 339 oklevelet és 80 szabadidő-övényt osztottak ki a fásítási akcióban résztvevő dolgozók között. A legjobb eredményt elért utcákon tavasszal a Főkert külön utcakerteket létesít. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 október 20 13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti október 20-án, csütörtökön:

A Duna igen alacsony vízállással Aschach Struden és Bécs Dunaremete között, valamint Trenkóvánál árad, máshol apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 11.5, Budapestnél 12.5, Mohácsnál 14 fok Celsius. A mai dunai vízállások: Schärding 200 cm 11 %, Aschach 118 cm 5 %, Linz 114 cm 8 %, Struden 153 cm 10 %, Krems 158 cm 7 %, Bécs 126 cm 10 %, Pozsony 183 cm 12 %, Oroszvár 151 cm 13 %, Dunaremete 220 cm 11 %, Gönyű 98 cm 13 %, Komárom 112 cm 11 %, Esztergom 100 cm 10 %, Budapest 132 cm 11 %, Dunapentele 116 cm 11 %, Dunaföldvár 66 cm 11 %, Paks 107 cm 10 %, Baja 158 cm 9 %, Mohács 178 cm 9 %, Bezdán 17 cm 9 %, Apatin 52 cm 9 %, Gombos 52 cm 7 %, Ujvidék 32 cm 11 %, Zimony minus 30 cm 10 %.

gázló mélységek a magyar Dunán: 1745 folyamkilométer-nél 21.5 deciméter, 1725.5-nél 18.5 dm, 1720.5-nél 18.5 dm, 1714-nél 21.5 dm, 1684-nél 20 dm, 1679-nél 21 dm, 1672-nél 17 cm, 1540-nél 17.5 dm, 1526-nél 23.5 dm, 1512-nél 19.5 dm, 1493-nél 18.5 dm,

a Rába Szentgotthárdnál minus 78 cm 4 %, Győrnél 107 cm 6 %, a Dráva Zákányánál 34 cm 19 %, Barcsnál 48 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 60 cm 11 %,

a Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 5, Szegednél 13 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 93 cm 5 %, Vásárosnamény minus 172 cm 3 %, Tokaj minus 130 cm 6 %, Tiszafüred minus 161 cm 5 %, Szolnok minus 189 cm 5 %, Csongrád minus 265 cm 7 %, Szeged minus 169 cm 7 %, Tittel minus 11 cm 11 %.

gázló mélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométer között 10 deciméter, 391 és 390 között 15 dm, 288-nál 17 dm, 382-nél 14 dm, 379 és 378 között 17 dm, 368 és 367 között 11 dm, 354-nél 19 dm, 328-nál 12 dm, 247-nél 14 dm, 239-nél 22.5 dm, 234.5-nél 17.5 dm, 231.5-nél 16 dm, 225-nél 21.5 dm, 221-nél 17 dm, 208-nál 16 dm, 193-nál 18.5 dm, 174 és 175.5 között 18.5 dm. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 október 20 14 ó 40 perc

/Vizállásjelentés...folytatás/ & Hné/Hné Bn

A Szamos Csongornál minus 85 cm 3 %, a Bodrog Sárospataknál 55 cm 8 %, a Sajó Bánrévénél 22 cm 8 %, a Hornád Hidasnémetinél minus 4 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 1 %, a Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 5 %, Békésnél 86 cm 22 %, Gyománál 330 cm 48 %, a Maros Makónál minus 28 cm 5 %, a Balaton Siófoknál 27 cm 7 %, vízhőfok 14 Celsius, a Velencei-tó Agárdnál 64 cm

Várható vízállás holnap Budapestnél: 130 cm./MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége tiltakozó táviratot intézett az osztrák kormányhoz

MUOSz Kő/lm/Hné KM A Magyar Újságírók Országos Szövetsége az alábbi tiltakozó táviratot intézte dr. Karl Gruber osztrák külügyminiszterhez:

" A Magyar Újságírók Országos Szövetsége leghatározottabban tiltakozását jelenti be az osztrák kormányhatóságok ama határozata ellen, amely megakadályozza, hogy a Nemzetközi Újságíró Szövetség három tagja, köztük egy neves magyar publicista, a helyszínen tanulmányozhassa a négy antifasiszta munkás pereivel kapcsolatosan betiltott újságok esetét. A magyar közvélemény a megrendszabályozott újságok és az üldözött újságírók ügyét úgy tekinti, mint annak jelét, hogy az antifasiszta sajtó és mozgalom szabadságjogait Ausztriában veszély fenyegeti, holott ezek a szabadságjogok a béke és demokratikus haladás egyedüli biztosítékai." /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusának határozatait azok a szakszervezetek is megvitatták, amelyek nem tartoznak a Világszövetséghez " - mondotta Boleslaw Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára

BT/Fr/Hné KM Boleslaw Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára Tiranába utazik az albán szakszervezetek kongresszusára. Átutaztában néhány napot Budapesten töltött és nyilatkozott a Magyar Távirati Róda munkatársának.

/Folyt.köv./T

/A Szakszervezeti Világszövetség milánói...1.folyt/BT/Fr/Hné KM

* - Mi valósult meg eddig a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusán hozott határozatokból?

- A határozatok részint máris megvalósultak, részint megvalósulóban vannak - válaszol Gebert. - A milánói kongresszus fontos csatája volt a nemzetközi békefrontnak. A többi között ott határoztuk el, hogy Nemzetközi Béke-Nap tartását javasoljuk. Felhívást intéztünk valamennyi ország békebizottságához a Béke-Nap megszervezésére és október 2-án világszerte valóban megtartották a Nemzetközi Béke-Napot. Igen fontos feladatunk, hogy lehetőleg minden nagyobb gyárban és üzemben megszervezzük az állandó békebizottságot. Komoly sikernek könyvelhetjük el, hogy október 1-én és 2-án az amerikai nagytőke egyik fellegrvárában, Chicagóban is rendeztek országos békekonferenciát, amelyen 1200 delegátus vett részt. Az elkövetkezendő időkben a kapitalista, a gyarmati és a függő országokban a szakszervezeti mozgalomnak egyik központi feladata lesz a békebizottságok további szervezése és erősítése.

- A milánói kongresszuson a nemzetközi tagozatok létrehozásával kapcsolatban is fontos határozatot hoztak. Ezen a területen milyen eredményeket ért el azóta a Szakszervezeti Világszövetség?

- Már hét iparágban működik nemzetközi ipari szakszervezetünk: a hajóipar, vas- és fémipar, a bányászat, a bőr- a textilipar, az építőipar és a pedagógusok munkaterületén. Október 27-én Berlinben tartja meg alakuló kongresszusát az az új ipari szakszervezet, amely a posta, a táviró, a telefon, s a rádió dolgozóinak egyesüléséből keletkezik. November 3-án Szófiában az élelmezési dolgozók tartanak kongresszust, ide csatlakoznak a dohányipari, a szállodaipari és a vendéglátóipari dolgozók is. December 5-én Bucarestben kerül sor a szállítóipari szakszervezet megalakítására. Ebben a vasutasok, a polgári repülés, stb. dolgozói foglalnak helyet. A vegyipari dolgozók egyesülését előkészítő konferencia november 12-én lesz Bolognában. 1950-ben még megalakul a nyomdász-tagozat, a közalkalmazottak, banktisztviselők és egyéb hivatalnokok, szakmai tagozata és végül a kulturális munkát végző /színház, film, stb/ dolgozók szövetsége. 1950 közepére már 16 ipari tagozatunk lesz.

- A milánói kongresszus jelentősen erősítette a proletár-nemzetköziség gondolatát is. Voltak-e azóta újabb jelei az előrehaladásnak ezen a területen? /Folyt.köv./

/A Szakszervezeti Világszövetség milánói...2.folyt/BT/Fr/Hné KM

- Igen. Nagyon jellemző például, hogy milánói kongresszusunk határozatait azok a szakszervezetek is megvitaták és napirendre tűzték, amelyeket áruló jobboldali vezetők már régen kiléptettek a Szakszervezeti Világszövetségből. Gondolok például az amerikai CIO-ra és az AFL-re, vagy az angol szállító-munkások szakszervezetére. Ugyancsak fényes sikere volt a nemzetközi munkásszolidaritásnak, hogy a kanadai dokkmunkások sztrájkját husz ország hajómunkásai támogatták szolidaritás-sztrájkjal, nem beszélve arról az anyagi segítségről, amelyet a kanadai munkások a világ minden részén lévő munkásszervezetektől kaptak. A legutóbbi finn sztrájk is komoly nemzetközi támogatásban részesült.

- Milyen feladatai vannak a Szakszervezeti Világszövetségnek Ázsiában?

- Már 1945-ben meg akartuk rendezni a pánázsiai szakszervezeti konferenciát, de az amerikai, angol és holland munkásárulók ezt annakidején megátolták, mivel a konferencia országaik imperialista politikájáról rántotta volna le a leplet. November 15-én megtartjuk ezt a konferenciát Ázsia és Óceánia szakszervezeteinek részvételével. A megváltozott erőviszonyok egyik bizonyítéka, hogy a konferencia Pekingben ülészik. /MTI/

Egyre több dolgozó paraszt jelenti a buzavetés elvégzését

Vidő Mi/Mi/Hné KM A dolgozó parasztok a termelőségvetkezetek, állami gazdaságok példáját követve egyre fokozódó lendülettel végzik az őszi szántás-vetést. A földművelésszervezeti tagok általában az elsők között vannak, akik a községükben bejelentik, hogy elvégezték a buzavetést.

A fülöpi határban már zöldel a rozs

Hajdu-megyében, Fülöpön, sok dolgozó paraszt dicsekedhetik már azzal, hogy nemcsak a buzavetést, de az őszi mélyszántást is elvégezte. Így Gábor Mihály kilenc holdas, Sándor Mihály tizenegy és Koppányi Sándor ötholdas dolgozó parasztok voltak az elsők, akik befejezték az őszi munkát. A fülöpi határban az elvetett és kikelt rozsvetések szépen bokrosodnak. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 október 20 15 ó ra 25perc

/Egyre több dolgozó paraszt...1.folyt/ Vid 8 Mi/Mi/Hné KM

"Yirmártonfalván, a másik jó munkát végzett községben Havrila István tizenegy holdas, Nyirák Ferenc ötholdas, Hajdu Sándor ötholdas és Puskás Ferenc kilenholdas dolgozó paraszt jártak elől a szántás-vetésben: minden őszi munkájukat befejezték.

A debreceni tanyavilágban is egyre több azoknak a parasztnak a száma, akik jelentették a buzavetés befejezését. Büszkén mondja Kiss Lajos ónódi nyolcholdas kisparaszt:

- Traktorral szántattam fel minden földemet, a vetőmagot a gépállomáson tisztítottam és műtrágyát adtam a földnek. Tul vagyok már a vetésen. Boldoggá tesz a tudat, hogy lelkiismeretes és pontos munkámmal, ha osekély mértékben is, de hozzájárultam az országépítés munkájához.

- Hiába beszéltek nekem a kulákok, hogy ne vessek még - folytatta - tapasztalatból tudom, hogy a buza csirázóképességét a gondosan megművelt földben akár két hónapig is megtartja, ezért időben elvetettem. A kulákok el akarják szabotálni a dolgozók jövő évi kenyerét. De mi éberek vagyunk és nem engedjük megrendíteni öt éves tervünk alapjait.

Bácskában, Madaras határában is zöldel már az őszi vetés. A dolgozó parasztság itt élen jár az őszi munkálatok elvégzésében. Nagybaracska és Csávoly dolgozó parasztsága pedig vállalta, hogy egyéni és dűlőversenyekben az őszi mezőgazdasági munkát legalább tíz nappal a határidő előtt teljesen befejezi.

A csongrádiak szeretnék bohózni az elmaradást

Csongrád-megye dolgozó parasztsága nagy lendülettel dolgozik, hogy az első közé kerüljön a buzavetés teljesítésében. Ennek érdekében a csongrádi Népfront Bizottság új versenyfelhívást bocsátott ki, amely szerint Szentes, Hódmezővásárhely és Csongrád városok október 25-ig befejezik a buzavetés alászántását és legkésőbb október 28-ig százszázalékgig elvégzik a buzavetést is. A felhíváshoz egymásután jelentik be a községek csatlakozásukat.

A csongrádi városházán becsület- és szégyentáblán közlik a jó - és rossz munkát végzett gazdák neveit. A becsületáblára elsőnek Kádár Mihály ötholdas, majd Gulyás Péter kilenholdas és Meggyesi János négyholdas dolgozó parasztnak kerültek, akik teljesen megmunkálták már földjeiket. A szégyentáblán Oláh Imre 60 holdas kulák neve diszelegy utána következnek Kókai Lajosné és Forgó G. József kulák, akik földjeiken még semmiféle munkát nem végeztek./Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 október 20 15 ó ra 30perc

/Egyre több dolgozó paraszt...2.folyt/ Vid 8 Mi/Mi/Hné KM

"Igy lesz jobb az életünk!"

Békés-megyében nagy visszhangja van még mindig a békési dolgozó parasztnak versenyfelhívásának. A Józsefbenodeki kis- és középparasztnak azonnal elfogadták a versenykihívást és most versenyben végzik az őszi szántás-vetési munkát.

- Mi sem hagyjuk magunkat - mondogatják - minékünk épp ugy érdekünk a munka gyors elvégzése, mint a békésieknek. Így lesz jobb az életünk!

S folyik a verseny az egyéni gazdálkodók közt. Dűlő-dűlővel, község-községgel, szomszéd-szomszédjával versenyez.

- Ha a békésiek azt mondták, hogy október 30-ra befejezik a munkát - hangoztatják - mi megmutatjuk, hogy már 25-én készen leszünk a buzavetéssel, de még a mélyszántással is.

A VIII-as dűlőben már 75 százalékban el is végezték a buzavetés után a mélyszántást is. Itt alaposan meghusult a kulákpropaganda, hogy "porba nem jó vetni"! Nem hallgatnak a kulák szóbeszédre, de figyelnek arra, hogy az ötvenholdas Sliffort Ferenc és a 35 holdas Japport József kulák el ne szabotálja a munkát./MTI/

A főváros elnöki ügyosztálya intézi a rehabilitációs ügyeket

Bp & Vr/Fr/Hné Bn A polgármester megszüntette a főváros rehabilitációs bizottságát és a multbeli politikai magatartásukért hátrányt szenvedett alkalmazottak ügyeinek elbírálását a főváros elnöki ügyosztályának hatáskörébe utalta./MTI/

Longyel rajzoló művész kiállítása a Kulturkapcsolatok Intézetében

KK & Fr/Hné Bn Henrik Grunwald kiváló longyel rajzoló művész néhány hét óta Magyarországon tartózkodik. A Kulturkapcsolatok Intézete kiállítást rendez székházában, /V., Dorottya-utca 8.I.em./ Henrik Grunwald műveiből, Magyarországon készült rajzaiból és karrikaturáiból. A kiállítás díjtalanul megtekinthető október 22-től október 24-ig 9 órától 14 óráig./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 október 20

16 óra — perc

Postai és távközlési külön megállapodás Magyarország és Bulgária között

Közl. & Fr/Hné Bn A közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására Kostadin Ganev postaügyi miniszterhelyettes vezetésével bolgár postaügyi küldöttség érkezett Budapestre. A két posta képviselői közötti tárgyalások most befejeződtek és ennek eredményeképpen postai és távközlési külön megállapodás jött létre, amely 1950 január 1-én lép életbe. Ez a megállapodás a két balti nép közötti gazdasági és kulturális kapcsolatok kimélyítése érdekében messzemenő tarifális kedvezményeket vezet be a postai szolgálatok terén. Így 25 százalékkal lesz olcsóbb a két ország közötti forgalomban a levelek és levelezőlapok díja, a hírlapokat és folyóiratokat pedig a belföldi díjszabás szerint lehet továbbítani. Ugyancsak lesz állítják a Magyarország és Bulgária közötti forgalomban a táviratok és a távbeszélgetések díját. Ezenfelül a megállapodás lehetőséget nyújt arra nézve is, hogy a közeljövőben újabb postai és távközlési szolgálati ágakat vezessenek be a kölcsönös forgalomba. A megállapodást magyar részről Bebrics Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, bolgár részről Kostadin Ganev postaügyi miniszterhelyettes írták alá. /MTI/

Díjtalan hangverseny a dolgozók számára

BK & Vr/Fr/Hné Bn A Fővárosi Népművelési Központ a következő helyeken díjtalan hangversenyt és kulturműsort rendez a dolgozók számára:

Október 22-én, szombaton este 8 órakor az MNSZ II. kerületi központjában /szilágyi Pásztor-tér/, október 23-án, vasárnap délután 5 órakor Kispesten a Vasmunkás Otthonban a Fővárosi Zenekar ad hangversenyt. /MTI/

A Rádió pénteken ad tájékoztatót a rádiószemináriumok indulásáról

MKH & Hné Bn A Magyar Rádió Oktatási Osztálya közli, hogy a szerdán közbejött okok miatt elmaradt tájékoztatót a rádiószemináriumok indulásáról a Kossuth-rádió pénteken délután 16 óra 40 perckor adja. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. október 20.

18 óra 32 perc

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal felhívása

Népm. & Mk Bn Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal felhívja a Nagy-Budapesten és vidéken lakó 14-19 éves kora fiúkat és leányokat, hogy iparostanulókat keres Nagybudapesten és vidéken történő elhelyezésekre a következő szakmákban: kőműves, ács, bádogos, víz-gáz-fűtés szerelő, festő, mázoló, műköcsiző, szigetelő, állványzó, épület és utburkoló, tetőfedő, vasbetonszerelő, épületasztalos, lakatos, ezenkívül a bányavidéken vágár tanulókat. Mindazok, akik a fenti szakmákban iparostanulónak elhelyezkedni kívánnak, azonnal jelentkezzenek Budapest, IX. Ullői-ut 31.sz. alatt. Vidéken az illetékes területi, vagy helyi kirendeltségnél. /MTI/

Meghalt Oravecz István, az ismert baloldali könyvkiadó

Népm. & Mk Bn Oravecz István, a Könyvhivatal propagandaosztályának helyettes vezetője 52 éves korában meghalt. Oravecz István a felszabadulás előtt baloldali könyvek kiadója volt, az ő kiadásában jelentek meg először Mád Aladár, Molnár Erik és mások könyvei. Felelős szerkesztője volt az antifasiszta Uj Harcos című folyóiratnak. Oravecz István temetése pénteken egy órakor lesz a Kerepesi-uti temetőben. /MTI/

A MINSZ részvétlívára a Komszomolnak Tolbuchin marsall halála alkalmából

MINSZ & Mk Bn Tolbuchin marsall halála alkalmából a MINSZ a magyar ifjúság nevében a következő táviratot intézte a Komszomol Központi Bizottságához:

A magyar ifjúság mélyeséges együttérzéssel osztozik a szovjet nép és szovjet ifjúság nagy gyászában, mely Fjodor Tolbuchin marsall, a Szovjetunio fegyveres erőinek egyik legkiválóbb hadvezérének halálával érte. Tolbuchin marsallnak, a hazánkat felszabadító hős 3. ukrán hadsereg parancsnokának halálának vesztesége a magyar népnek is. Népünket eltipró fasiszmus feletti haditettei, hazánk felszabadításában betöltött szerepe örökre bevészték a nagy szovjet nép kiváló katonájának nevét a magyar ifjúság szívébe. Miker részvétünket kifejezzük, megfogadjuk, hogy a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg vére árán megszerzett szabadságunkat soha nem engedjük elragadni az imperialista rablőktől és bérceiktől. /folylt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. október 20. 20 óra 05 perc

A MINSZ részvéttávirata....folyt./ MINSZ § Mk Bn

Legfontosabb kötelességünknek tartjuk harcolni a hős szovjet fiatalokkal, a béke megvédéséért, az emberiség jobb jövőjéért.
/MTI/

A Zeneművészeti Főiskola

Sr/Dg/Mk Népm. Bn hogodü, mélyhogodü és gordonka tanszakon előkészítő fokon is felvételi vizsgát tart október 27.-én, osztrórtökön d.c. 9 órakor. Jelentkezés személyesen: Budapest VI.Király u.64.I.em. /MTI/

A dolgozók megvitatják az üzemekben az öt éves terv első évi részlettervét

PG/Dg/Mk Bn

Az EKA /Engel Károly Villamoskészülékek Gyára/

gépműhelyének dolgozói osztrórtökön délután megvitatták az öt éves terv első évének üzemi részlettervét.

Pohartz Imre vezérigazgató közölte a dolgozókkal, hogy nemsokára új, nagyobb helyi ségekbe költöznek, mert az államosítás óta nagyütemben fejlődött az EKA. Az öt éves tervben nagy feladat áll előttünk - mondotta a vezérigazgató, évenként 20 százalékkal kell emelnünk a termelést. Az új gyárhelyiségben az öt éves terv beruházásai keretében étkező, kulturhelyiség, bölcsőde és még számos szociális és kulturális építkezésre kerül sor. Ezután Pohartz Imre ismertette az öt éves terv első évének üzemi beruházási és felújítási részlettervét.

Butor János a gépműhely gyártásvezetője a termelési részlettervet ismertette.

Készít majd - Az öt éves tervben bizonyos cikkokat kizárólag az EKA/ és többszáz ezer foglalatot, kapcsolót, biztosítót kell gyártanunk, - mondotta. Ezután a dolgozók szóltak hozzá a beszámolóhoz. Idősebb Kumár Gyula szerszámkészítő rámutatott hogy teljesíteni tudják tervüket, azonban két furógépre és egy marógépre volna szükségük. Pohartz vezérigazgató mindjárt bejelentette, hogy ez is benne van a vállalat beruházási tervében. Gyalus József központi áruátvevő létesítését javasolta, amely a gyárba érkező anyagokat megvizsgálná, mert előfordult, hogy hibás anyag érkezett. A javaslatot el is fogadták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. október 20. 20 óra 45 perc

A dolgozók megvitatják az üzemekben....1.folyt./ PG/Dg/Mk Bn

Özv. Vajda Endróné, Nagy Dezsónét, Ágoston Lejős ifj. Haár Jánost, Szokol Judit pedig Szabó IV.Máriát hívta ki párosversenyre. A hozzászólások után a dolgozók elfogadták az üzem első évi részlettervét.

A Mezőkémia

BT/MP/Mk Ks

osztrórtök délután, szakszervezeti nap keretében tartotta meg az öt éves terv első évi részlettervével kapcsolatos értekezletét.

Moskál Rudolf vállalatvezető ismertette az üzem 1950-re szóló tervét. Az előirányzat gondoskodik arról, hogy a legszűkebb keresztmetszetek - így a többi között a széntárolás kérdése - a jövő évben teljesen kiküszöbölődjenek. Számos fontos beruházással és gépfelújítással is hozzájárulnak majd a termelés emeléséhez és a termelékenység fokozásához, 1950-ben. A jövőévi önköltségsökkentési terv előirányzata osztrórtökön 180 ezer forint. Különösen kiemelkedik a butanol-üzem, amely termelését a jövő évben 38 százalékkal emeli. Ez az üzemszám a hároméves tervet már be is fejezte. /-mondotta. -

A területről a dolgozók legnagyobb érdeklődése mellett zajlott le. Igen sokan szóltak hozzá és tettek új javaslatokat a saját üzemszámuk jövő évi tervével kapcsolatban.
/MTI/

K

B 22. kiadás

1949. október 20.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& M/K/M/K Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti október 20.-án, csütörtökön este:

Európa keleti része felett nagy nyomású léghalmaz fekszik, amelyben leszálló légáramlás mellett derült és csendes az időjárás. A nedves tengeri légtömegek ettől a területől északnyugatra áramlanak az Atlanti-óceántól az Északi és a Keleti-tengereken át Szovjetunió északi része felé. Ezen a területen borult több felé esős az idő. Hazánkban folytatódott a derült, csendes időjárás. Erős éjszakai lehülés után a hőmérséklet napközben 16-18 fokra emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított 7,69 mm, gyengén emelkedő. /légnomás

Várható időjárás péntek estig: Gyenge délkeleti, déli szél. Kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Többfelé reggeli köd. Erős éjszakai lehülés, helyenként különösen az Alföldön talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Magyar orvostudósok beszámolója szovjetunióbeli tapasztalataikról

SzK/SzK/M/K Ks A Magyar-Szovjet Társaság orvosi szakosztálya tudományos ülésén, csütörtökön délután Enst Jenő és Szentágotai János pécsi egyetemi tanárok szovjetunióbeli tapasztalataikról számoltak be a sebészeti klinikán. Az előadásban több mint 600 orvos jelent meg.

Enst Jenő egyetemi tanár, a biofizika. Kossuth-díjas tanára elmondotta, hogy a Szovjet Tudományos Akadémia meghívására szeptember 20-tól október 7.-ig az Akadémia vendégei voltak.

- Meghívásunk - mondotta - a moszkvai és leningrádi Pavlov ünnepségekre szólt. A tudományos előadásokon kívül Leningrádban végignéztük Orbeli és Bikov vezetése alatt működő kutató laboratóriumokat és egész délutánt töltöttünk azon a kutató telepen, amelyet a szovjet kormány létesített Pavlov számára.

A professzor ezután arról a nagy vendégszeretetről beszélt, amellyel a szovjet nép részéről találkoztak. Mély benyomást tett rám az a testvéri együttérzés, mely lépten-nyomon megnyilvánult a szovjet orvosok részéről. /folyt.köv./

B 23. kiadás

1949. október 20.

21 óra 50 perc

Magyar orvostudósok beszámolója... I. f. f. / SzK/SzK/M/K Ks

Szentágotai János, az anatómia professzora elmondotta, hogy a Pavlov-ünnepségek első három napja Leningrádban zajlott le, ahol Pavlov legnevesebb tanítványai összefoglaló előadásokban ismertették azokat a kutatásaikat, amelyeket Pavlov felfedezéseiből kiindulva a biológia, az élettan és az orvostudomány legkülönbözőbb területein végeztek. Az előadások anyagából kitűnt, hogy Pavlov felfedezései mély és maradandó hatással voltak az orvostudomány fejlődésére. Igén érdekesek voltak Orbeli és Bikov akadémikusok előadásai, melyekben beszámoltak Pavlov tanáinak továbbfejlesztéséről. Orbeli az idegműködés fejlődése, Bikov pedig a belső szervek és az agykéreg működése közötti kapcsolatokról beszélt.

Szentágotai professzor a továbbiakban elmondta, hogy az intézetekben kitűnően képzett tudományos kutatók sorosa dolgozik.

- Meggyőződünk arról, - mondotta - hogy a tudományos munka nemcsak jelentős anyagi támogatást, de példátlan társadalmi megbecsülést is élvez. A kutatók ornyodtlen lelkesedéssel végzik munkájukat abban a tudatban, hogy munkájukat az egész szovjet nép érdekében fejtik ki. /MTI/

Vége. HG